

Снача- урожаев, же резкое? Возрос- очьбы, и ждали ее. имер — детельств на сегод- тация в озяйствен- Будь то ашни или обое дело мделелин обоснова- четкого ргда поле- йй уро-

ПРНОВ. ТАСС).

ние» бу- счет ин- я. мические ут новые им, кото- виса при- ыши. В ся трудя- тических изм обел- льнейшее зны. АМОВ, ТАСС.

КУКОВ

НИ Я МА Е

СРЕДА

10 — Утрен- «В Мос- .00 — «На- ный худо- 3-я серия. шерт два- ж- го имени я песни и ии. 14.10 — х до окра- 14.40 — 0 — «Наш а. Время. «Фильм — истории о удожествен- «Один за Передача 0 — Ново- в школу». творчество». — Тираж — «Тайная ий — поли- А. Дру- . 19.50 — того мно- жественного ». 4-я се- ». 21.30 — ан». Веду- дственный.

Почке

ста фильм 19 и 21 час.

ТУРЫ

ста фильм ТА» и) часов.

Советов

затора ра- редантора, ухгалтера и

лиграфии и

ж 6463.

24 АВГУСТА 1976 года в 21 час 33 минуты московского времени после выполнения 48-суточной программы исследований на борту пилотируемой научной станции «Салют-5» космонавты товарищи Борис Валентинович Воинов и Виталий Михайлович Жолобов возвратились на Землю. Посадка спускаемого аппарата транспортного корабля «Союз-21» произошла в заданном районе территории

Станция „Салют-5“ на Земле

Советского Союза в двухстах километрах юго-западнее города Кокчетав. Самочувствие космонавтов удовлетворительное. За время длительного космического полета с орбитальной научной станции «Салют-5» получена обширная и ценная научная информация

о физических характеристиках атмосферы Земли и Солнца. Большое внимание было уделено исследованиям земной поверхности в интересах различных отраслей науки и народного хозяйства. Комплексная съемка проводилась над обширными рай-

онами территории Советского Союза. Самостоятельной частью программы полета явились исследования протекания различных физических процессов и проведения технологических операций в условиях невесомости. В ходе полета успешно проведена отработ-

ка новых систем и приборов космических кораблей и орбитальных станций. Проведены комплексные исследования реакции организма человека на действие факторов длительного космического полета. Станция «Салют-5» продолжает управляемый полет в автоматическом режиме. Все системы станции работают нормально. (ТАСС).

Большой совет педагогов

Менее чем через неделю гостеприимно распахнутся двери школ, училищ, и добрые наставники скажут: — Добро пожаловать, юные граждане страны Советов! Так бывает каждый год. Мы не представляем себе это сентябрьское утро иным. О том, что может быть иначе, жизнь без школы, без образования молодежь наша знает из книг, газет да из рассказов людей старшего поколения, которые, как неслыханному счастью, радовались начальному всеобщему, объявленному молодой Советской властью.

Сейчас, с введением всеобщего среднего образования молодежи, ответственность школы за воспитание юного поколения еще более возрастает, XXV съезд выдвинул перед народным образованием большие задачи. Смысл их сводится к тому, чтобы, давая необходимые знания учащимся, школа одновременно учила их трудиться, преодолевать препятствия, критически относиться к себе и ставить перед собой большие задачи. Всеобщее среднее — задача всенародная. Но в решении этой важной политической проблемы главное место отводится учителю. Все в школе зависит от учителя, его мастерства, убежденности, кругозора. Вот почему правомерно, когда вопросы, связанные с повышением идейно-политического уровня, профессиональных знаний, творческой активности педагогов, выносятся в центр августовских совещаний.

За истекшую пятилетку в районе сделано немало для развития среднего образования. Укрепились материально-техническая база школ, все более на твердую научную основу становится система кабинетного преподавания. Но это только начало. В условиях научно-технической революции, когда объем необходимых для человека знаний резко возрастает, следует уметь и настойчиво учить молодое поколение навыкам самообразования, творческому мышлению. Как добиваться этого — один из предметов обсуждения августовского совещания учителей. Нелегкий труд учителя. С него первый спрос за обучение и воспитание учащихся. Не случайно сейчас так подружались многие учителя с наукой. Причем не

только с наукой, полпредом которой они выступают в классе, но и с педагогикой, психологией, социологией. Творческое отношение к делу, высокая ответственность за него характеризуют лучшие педагогические коллективы района. Издавна в работе августовского совещания принимают участие партийные и советские, хозяйственные работники, представители культурно-просветучреждений. Такие встречи носят взаимную пользу: они позволяют учителям глубже познакомиться с перспективами экономического развития района, с новинками литературы. Вместе с тем участие заинтересованных работников в августовском педагогическом совещании помогает им лучше понять сегодняшние проблемы воспитания молодежи, определить свое место в их решении.

Мы много внимания уделяем школе. И это потому, что в ее стенах растут будущие учащиеся и ПТУ, и техникумов, и вузов. Со школьного порога начинается путь и в рабочие, и в студенты. Нет сомнения в том, что, готовясь к первому занятию, преподаватели думают о том, как сделать каждую встречу с учениками максимально творческой и богатой по результатам. Разве не нужно им заботиться о развитии у молодых людей настоятельной потребности учиться всегда, всю жизнь, о формировании у них исследовательских навыков, умения самостоятельно работать с книгой? Преподаватель с пожелтевшим конспектом — это явление уже далеких лет. Сегодня он должен нести самые новые, современные знания, на самом высоком идейном уровне.

В формировании морального облика молодого человека, его нравственности нельзя полагаться лишь на влияние окружающей среды. Оно утверждается в повседневной жизни, на каждом занятии, в общении с преподавателями и коллективом. Наметьте пути, выберите методы и средства нравственного воспитания молодежи — долг каждого учительского коллектива, партийных, комсомольских и профсоюзных, советских и хозяйственных организаций. Только совместные усилия способны вырастить достойную смену строителей коммунизма. В добрый час!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1918 г. № 103 (7837)

Четверг, 26 августа 1976 года

Цена 2 коп

ЖАТВА: ДОРОГА КАЖДАЯ МИНУТА



«Не уходите с поля, не выполнив полторы—две нормы» — таков девиз передовых механизаторов района, которые заняты на жатве хлебов.

По-ударному стремится работать и один из лучших комбайнеров колхоза «XXI партсъезд» А. Г. Николаев. За минувшую неделю на комбайне «Нива» он убрал 37 гектаров, намолотил 590 центнеров хлеба. Это один из лучших показателей не только в колхозе, но и в районе.

— Наш труд, — рассказывает А. Г. Николаев нашему корреспонденту, — всегда высоко ценится. И это нас, механизаторов, радует. Хочется трудиться еще лучше. И наши трактористы делают все для того, чтобы качественно и в короткие сроки убрать урожай.

Алексей Геннадьевич не только хороший мастер жатвы. В любое время он готов прийти на помощь своим товарищам, помочь советом и делом. Хочется отметить, что в минувшем году передовой механизатор неоднократно занимал в социалистическом соревновании первое место не только среди комбайнеров своего колхоза, но и района.

НА СНИМКЕ: А. Г. Николаев.

Фото Ю. Орлова.

В исполкоме райсовета и райкоме профсоюза

ВЫМПЕЛЫ — ЛУЧШИМ

Рассмотрев итоги социалистического соревнования на уборке урожая среди комбайнеров района с 16 по 23 августа, исполком районного Совета депутатов трудящихся и президиум райкома профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок присудили переходящие Красные вымпелы исполкома райсовета и райкома профсоюза:

Иванову Николаю Герасимовичу — комбайнеру совхоза «Красный фронтовик», который на комбайне СК-4 убрал 28 гектаров и намолотил 680 центнеров зерна;

Андрееву Марку Харитоновичу — комбайнеру совхоза «Красный фронтовик», который на комбайне СК-4 убрал 29 гектаров и намолотил 601 центнер зерна;

Николаеву Алексею Геннадьевичу — комбайнеру колхоза «XXI партсъезд», который на комбайне СК-4 убрал 39 гектаров и намолотил 590 центнеров зерна.

ПОКАЗАТЕЛИ

ХОДА УБОРКИ ХЛЕБОВ НА 25 АВГУСТА 1976 ГОДА

В первой графе — сжато зерновых культур (в процентах к плану), во второй — намолот зерна с одного гектара (в центнерах)

«Кр. фронтовик»	23	22,2
«Кр. Заречье»	23	9,6
«Большевик»	22	14,9
«Заветы Ленина»	20	14,6
«XXI партсъезд»	19	16,4
Им. Жданова	19	12,3
«Вперед»	18	7,8
«Урожай»	16	15,5
«Опочецкий»	16	11,4
«Организатор»	16	10,1
«Салют»	15	7,1
«Глубоковский»	13	13,7
Им. Любимова	13	11,2
«Родина»	13	7,4
Им. Мичурина	10	18,3
«Духновский»	9	8,9
«Кр. Октябрь»	8	17,9
По району	15	13,6

Собрание актива

В понедельник, 23 августа, в зале заседаний районного комитета партии состоялось собрание партийно-хозяйственного актива. С докладом «О неотложных задачах партийных, советских и хозяйственных организаций района по усилению темпов уборки урожая и дополнительных обязательствах по продаже сельскохозяйственной продукции государству» выступил член бюро РК КПСС начальник управления сельского хозяйства В. А. Сапофалов.

В прениях по докладу выступили председатель колхоза имени Мичурина В. Ф. Орлов, директор совхоза «Салют» Р. П. Сорокин, председатель колхоза «Большевик» А. И. Андреев, первый секретарь районного комитета партии А. И. Иванов, директор совхоза «Красный фронтовик» А. В. Яшиков и другие. Подробный отчет с собрания партийно-хозяйственного актива будет опубликован в следующем номере газеты.

Идет сев озимых

Хорошие темпы взяли земледельцы нашего колхоза на уборке хлебов и севе озимых. В четвертой бригаде активно включился в работу механизатор Олег Волков. Он ежедневно засеивает по 10 — 15 гектаров. За качеством полевых работ внимательно следит опытный хлебороб

бригадир комплексной бригады Иван Алексеевич Петров. В хорошо обработанную и удобренную почву ложатся добротные семена озимой ржи нынешнего урожая. Всю площадь озимых 250 гектаров засеивают к 10 сентября. А. ЗАЙЦЕВА, агроном колхоза «Красное Заречье».

КОЛОННА

Информации Полезная конференция

«Пути дальнейшего повышения боеспособности первичных партийных организаций, развитие их инициативы в выполнении решений XXV съезда КПСС». На эту тему райком партии провел практическую конференцию секретарей парторганизаций, их заместителей и партгрупоргов. С докладом выступил второй секретарь райкома КПСС В. Н. Монтус.

Конференция прошла с большой активностью ее участников. Секретари, партгрупорги со знанием дела обменивались опытом работы по различным вопросам партийной жизни. Поучительными были выступления В. В. Васильева (совхоз «Красный фронтвик»), А. Н. Артамонова (льнозавод), П. Н. Артемова (совхоз «Салют»), О. А. Иванова (колхоз «Большевик»), В. М. Дмитриева (спиртзавод), В. Ф. Никифорова (совхоз «Опочецкий»), А. А. Яковлева (колхоз «Красный Октябрь»).

В сентябре — октябре в первичных организациях пройдут отчетно-выборные собрания. О подготовке и проведении их вела речь зав. орготделом райкома КПСС Л. С. Леонтьева.

А. ФЕДОРОВ.

Добрая весть

Свыше 30 водителей автоколонны № 1300 проводят уборочную страду на Тамбовщине. На имя начальника колонны Е. С. Семенова пришло письмо, в котором сообщается о трудовом подвиге опочецких шоферов: комсомольца Николая Алексеевича Федорова и Степана Михайловича Заставнова.

12 августа Николай Федоров на автомобиле ЗИЛ-130 с прицепом перевез на расстояние 120 тонн зерна на расстояние 30 километров. Сменное задание им выполнено на 444 процента. Степан Заставный в этот день, работая на отвозке зерна от комбайнов, выполнил задание на 294 процента.

Имена героев уборочной страды занесены на районную Доску почета местной газеты «Новая жизнь». Им вручены поздравительные телеграммы Мордовского райкома партии и исполкома райсовета.

В тамбовский колхоз «Заря коммунизма», где трудятся опочецкие водители, из Опочки послана телеграмма, в которой администрация колонны тепло поздравляет своих водителей с трудовой победой.

Два квартала подряд

В межзаводском социальном соревновании Псковского объединения молочной промышленности коллектив Опочецкого маслозавода по выработке натурального сыра дважды выходил победителем. По итогам работы за первый квартал ему было присуждено красное место с вручением Красного вымпела и денежной премии.

Во втором квартале коллектив в областном соревновании занял первое место. Ему вручено переходящее Красное знамя объединения молочной промышленности и отраслевого обкома профсоюза и денежная премия.

А. ИВАНОВА.

Репортаж

Механизаторы совхоза «Глубоковский» спешат быстро и качественно провести жатву. Их заботы понятны — сейчас решающее значение имеет рациональное и оперативное управление конвейером: комбайн — автомашина — зерноток.

Главный агроном совхоза А. С. Сергеев говорит:

— К уборочной страде хозяйство подошло во всеоружии: отремонтированы все пятнадцать комбайнов, механизаторы провели герметизацию агрегатов, имеют приспособления для уборки полеглых хлебов. Каждый агрегат полностью укомплектован — комбайнеру придан помощник, что значительно ускорит процесс жатвы. В порядке и сушильное хозяйство, позволяющее за смену пропустить не менее ста тонн зерна, что в наших условиях вполне позволяет не создавать затора на пути конвейера.

Впечатляющая картина, когда на просторном хлебном массиве одновременно жатки двенадцати комбайнов врезаются в высокую озимую рожь. В последние годы в хозяйстве хорошо зарекомендовала себя отрядная система организации труда. Она позволяет оперативно осуществлять управление ходом уборки, дает большие возможности для технического обслуживания уборочных машин. И не последнюю роль играет обстоятельство, что одновременная работа значительного количества комбайнов позволяет наладить эффективное соревнование среди комбайнеров.

Венец труда земледельцев и хлеборобов — выращенный и убранный урожай.

ОТРЯД — БОЛЬШАЯ СИЛА

В первом году десятой пятилетки озимые хлеба разместились в совхозе на 730 гектарах, яровые — на 1055. В среднем по плану с каждого гектара определено собрать по 11,5 центнера зерна. Задача для тружеников совхоза не из легких. Вот почему к решению ее партком совхоза, администрация, специалисты подошли со всей серьезностью.

— Самую главную роль на уборке играют комбайнеры, — рассказывает директор совхоза Н. А. Алексеев. — От их усилий зависит успех дела, успех принятого решения убрать хлеба за 25 рабочих дней. Вот почему мы в деталях оговорили весь процесс уборки. Каждому комбайнеру поставлена конкретная задача, разъяснены условия социалистического соревнования. Предусмотрены меры морального и материального поощрения лучших.

С высокой ответственностью приступили к уборке хлебов комбайнеры совхоза. На большинстве агрегатов работают коммунисты и комсомольцы, члены группы народного контроля. И с кем удалось нам переговорить, все выразили твердую уверенность и решимость во что бы то ни стало отстоять урожай, не оставить в поле ни одного килограмма зерна, во всем следовать примеру передовых комбайнеров области и района.

И такой решимости можно верить. Молодой коммунист Николай Федоров вместе с братом Петром составили семейный экипаж. Оба — трактористы. Николай в период посевной трижды выходил победителем недельных социалистических соревнований. Отлично работал тракторист, вдвое перекрывая дневные нормы выработки.

— Задорная молодежь подобралась в отряде, — говорит Н. А. Алексеев. — Работает на совесть, как и подбаивает комсомольцам. И директор называет Николая Трифонова, который с трактора пересел на комбайн, Ивана Тарасова, водителя самосвала Сергея Григорьева.

Боевой дух молодежи в сочетании с умудренностью опытом комбайнеров старшего поколения, таких, как коммунист Н. Я. Яковлев, таких, как М. Я. Ильин, М. М. Баранов, А. И. Федоров, А. П. Павлов, имеющих за плечами от десяти до двадцати лет трудового стажа, — вот гарантия творческого подхода к делу. Везде один девиз: «Уборку провести в сжатые сроки, качественно и без потерь».

Наполняются бункера комбайнов спелым зерном. И без промедления подъезжают на его загрузку водители Н. К. Сазонов, А. В. Егоров, Е. А. Михайлов, Кузова самосвалов плотно облегают брезентовое полотно, что позволяет избежать потерь при транспортировке зерна. А при возвращении с центрального зернотока каждый шофер везет две квитанции с указанием веса отвезенного зерна: одну — комбайнеру, другую — бригадир.

Наша машина удалялась от места битвы за хлеб. А навстречу спешила другая — механизаторам везли горячий обед.

Ю. Воробьев.



Антонина Борисовна Алексеева оценивается всегда на «отлично» на протяжении восьми лет трудится швей-мотористкой в цехе № 2 Красногородской швейной фабрики. На предприятии она известна как передовая работница. Качество ее продукции оценивается всегда на «отлично». Сменные нормы А. Б. Алексеева выполняет не менее чем на 130 процентов.

Фото Ю. Орлова.

ПИСЬМА РАССМОТРЕНЫ ОТВЕТЫ ПОЛУЧЕНЫ

В редакцию поступили письма, авторы которых высказывали претензии к отдельным работникам пассажирского транспорта автоколонны № 1300. Жительница дер. Болгатово З. С. Степанова описала случай, когда водитель автобуса, отъехав от автобусной станции, высадил ее 28 июля из автобуса всего лишь за то, что она, уплатив деньги за проезд, потребовала от шофера билеты. Она сопровождала больного из Болгатовского дома-интерната.

Авторы другого письма — проезжие пассажиры — с негодованием пишут о том, что в ночное время закрыта автостанция. Приехав ночью в Опочку, им пришлось сидеть на улице.

Семья Прокофьевых написала о случае, который произошел у них с кондуктором автобуса маршрута Голощаны — улица Строителей. Сели они на конечной остановке и заказали четыре билета, а потом оказалось, что им нужно всего лишь три. Они попросили кондуктора взять обратно билет, она отказалась. Пытались узнать ее фамилию, но она не назвала.

Все письма были отправлены

для рассмотрения и принятия мер начальнику автоколонны № 1300 Е. С. Семенову. Он сообщил, что факт, изложенный в письме жительницы Болгатово З. С. Степановой, имел место. Поступок водителя автобуса А. А. Алексеева осужден на собрании водителей пассажирской колонны. За неправильное поведение и финансовое нарушение он полностью лишен премиальной надбавки.

Одновременно напоминает пассажирам, что они обязаны приобретать билеты в кассе и только при наличии билета садиться в автобус.

По второму письму сообщается, что автобусная станция с 22 до 4 часов 30 минут не работает. Все автобусы, обслуживаемые станцией, работают с 4 часов 30 мин. до 22 часов. В штатном расписании, утвержденном вышестоящей организацией, не предусмотрена работа автостанции в ночное время.

На письмо Прокофьевых ответ такой, что кондуктором проданный билет не может быть принят обратно, он считается реализованным.

ИДЕТ ОБМЕН КОМСОМОЛЬСКИХ ДОКУМЕНТОВ

В стороне от главного

КОМСОМОЛЬСКАЯ организация Псковского завода — одна из крупнейших в районе — свыше двухсот членов ВЛКСМ. В ее составе три цеховых организации, пять комсомольских групп.

За период подготовки к обмену комсомольских документов комитет комсомола проделал определенную организаторскую и политическую работу. Повсеместно прошли комсомольские собрания, составлены мероприятия. Комитетом комсомола, возглавляет который Т. Фадеева, были организованы встречи комсомольцев и молодежи с ветеранами труда, партии, комсомола, участниками Великой Отечественной войны С. А. Андреевым, А. С. Яковлевой, П. А. Денисовым, А. С. Степановой и другими. Стало традицией проведение торжественных комсомольских собраний, дней молодого рабочего.

Принятые социалистические обязательства комсомольцы и молодежь выполняют с честью. Семьдесят комсомольцев предприятия овладели смежными специальностями, пятеро — работают с личным клеймом, 122 комсомольца награждены знаками ЦК ВЛКСМ «Ударник 1974—1975 гг.», «Молодой гвардеец пятилетки» и другими.

Ударными днями объявила молодежь период работы XXV съезда КПСС. Комсомольцы В. Морозова, Н. Кириллова, Г. Кудрявцева, В. Плошкова значительно перевыполнили дневные нормы выработки. Примеру их следовали десятки молодых рабочих.

В эти дни комсомольцы и молодежь отделения трудятся под девизом «Пятилетке эффективности и качества — энтузиазм и творчество молодых!». 272 человека стали участниками Ленинского зачета «Решения XXV съезда КПСС — в жизнь!».

И все же комитет комсомола не в полной мере использует возможности, которые предоставляет обмен комсомольских документов. Не только рядовые комсомольцы, но и некоторые члены комитета, комсорги еще недостаточно глубоко изучили решения XVII съезда ВЛКСМ об обмене комсомольских документов, четко не представляют за-

дача, стоящих перед комсомольской организацией в ходе обмена. Ни на одном участке, ни в одном цехе нет стендов, рассказывающих о комсомоле, о комсомольском билете, об обмене комсомольских документов. За истекший год комсомольским активом не прочитано ни одной лекции, не проведено ни одной беседы с комсомольцами по поводу предстоящего обмена. Большие недостатки допускает комитет комсомола и в учете членов ВЛКСМ. Только за семь месяцев этого года 16 комсомольцев выбыли без снятия с комсомольского учета. Имеют место случаи, когда вновь принятые комсомольцы несвоевременно получают комсомольские билеты.

Комсомольская группа цеха № 13 (комсорг И. Капул) формально готовится к обмену комсомольских документов. Из 32 состоящих на учете комсомольцев только 13 сфотографировались. Комсомольские поручения имеют семь человек. Есть комсомольцы, которые давно уже выбыли без снятия с учета.

В комсомольской группе цеха № 16 (комсорг Н. Кузнецов) в день вручения комсомольских билетов три члена ВЛКСМ были отправлены в колхоз, двое — сверхурочно занимались выполнением спецзадания. В результате торжественное вручение билетов было сорвано. В этой группе и сейчас шестеро комсомольцев не получили новые комсомольские билеты.

Упущения в комсомольской работе приводят к серьезным недостаткам и в выполнении производственной программы. За семь месяцев текущего года не выполнен план по производству продукции, ее реализации.

Комитет комсомола проходит мимо важных событий в жизни молодых людей, не мобилизует комсомольцев на выполнение производственной программы, не оказывает им своевременной помощи в преодолении трудностей, возникающих на пути трудностей. Еще есть время, чтобы устранить недостатки, чтобы по-настоящему наладить работу среди всех комсомольцев предприятия.

А. Яблунин, зав. орготделом РК ВЛКСМ.

Тот, кто...
десять, не...
Выросла...
усадьба к...
из города...
нулись ав...
Еще из...
двухэтажн...
ше высото...
цефа, вен...
же механи...
недавно в...
страда, в...
мощная м...
Почти р...
мастерская...
ротные ж...
Заметно д...
рой для с...
ен ряд дв...
Забора с...
вится пред...
обществен...
Многое сд...
усадб кол...
утопают в...
осеню вет...
жестью пл...
Зайди в...
говори с...
ко зажито...
труженики...
ный мир...
для советс...
развития...
летце, то...
увидеть ра...
КА...
Е...
ЗАГОТ...
НА...
В перв...
второй...
силосной...
(в про...
«Опочецк...
«Глубоков...
«Салют»...
XXI пар...
Им. Мичу...
«Кр. фрон...
«Урожай»...
«Кр. Октя...
Им. Ждан...
«Вперед»...
«Организа...
«Духовск...
«Кр. Заре...
«Родина»...
«Большев...
Им. Люби...
«Заветы»...
По район...
Прошедш...
по 23 авгу...
благоприятн...
ормов. В...
работ сдер...
кроме эти...
вернулись р...
бов.

Цвести гектару Нечерноземья

Тот, кто не бывал в Макушине летом, не узнает теперь здешних мест. Росла и похорошела центральная улица колхоза «Большевик». Сюда города и окрестных деревень протянулись автомобильные дороги. Уже издали приезжающий видит уютное здание. Немного подальше высятся строения комбикормового цеха, вентилируемые бункера. Здесь механизированный ток, на котором собрано, перед началом уборочной страды, вступила в строй еще одна машина — зерносушилка КЗС. Почти рядом гаражи и ремонтная мастерская. На окраине выросли добротные животноводческие помещения. Именно длиннее стала улица, на которой для сельских тружеников построены двухквартирные жилые дома. Работа о красоте своего села становится предметом постоянного внимания каждого жителя. Много сделано по благоустройству деревни колхозников. Их дома весной цветут в цветущих садах и зелени. А ветки деревьев гнутся под тяжестью плодов и ягод.

Зайдя в любой дом колхозника, поговори с ним — и убедишься, насколько важнее стали жить сельские труженики, как изменился их духовный мир. Такие примеры характерны для советской деревни на всем пути ее развития. Если взять последнее десятилетие, то именно в этот период можно отметить разительные перемены. Это,

конечно, не случайно. Крутой поворот на подъем сельского хозяйства связан с решениями мартовского (1965 г.) Пленума ЦК КПСС.

Но особенно широкий размах приняла эта работа с 1974 года, когда Центральный Комитет партии и Совет Министров СССР приняли постановление «О мерах по дальнейшему развитию сельского хозяйства Нечерноземной зоны РСФСР». В огромном объеме работ, намеченных на 1975 —

построен общественный центр, включающий административное здание и клуб на 200 мест. В торговом центре предполагается иметь продовольственный и промтоварный магазины с помещением для бытового обслуживания, столовой.

Для тружеников деревни планом намечено построить двухэтажные жилые дома, а также одноэтажные двухквартирные и одноквартирные. Шесть двухквартирных и три 18-квартирных дома уже находятся в стадии проектирования.

Самым маленьким жителям при планировании уделено особое внимание. Для них будет построен детский сад-

проводом и канализацией. Уже проектируются поселковая котельная и очистные сооружения.

Одной из первоочередных задач является создание и укрепление базы общественного производства, строительство производственных помещений. При этом учитывается специализация хозяйства на производстве семян зерновых культур, выращивании товарного картофеля, а в животноводстве — высокопродуктивных нетелей.

Институтом «Псковсельхозпроект» проектируется комплекс по выращиванию нетелей на 3000 мест. Необходимо решить проблему создания кормовой базы.

Хозяйству предстоит укрепить материальную базу в растениеводстве. Надо создать механизированный ток соответствующей мощности, построить картофелехранилище, площадки и другие производственные объекты.

К 1980 году колхоз должен производить 725 тонн товарных семян зерновых культур, 8090 тонн картофеля, вырастить за год 2000 высокопродуктивных нетелей. Только успешное развитие общественного производства может быть основой дальнейшего повышения материального благосостояния трудящихся, их культурного уровня.

Несомненно, программа преобразования Нечерноземья будет претворена в жизнь. И мы с уверенностью можем сказать: у нашего села светлое завтра.

М. ФРОЛОВ,

председатель исполкома Петровского сельсовета.

У НАШЕГО СЕЛА СВЕТЛОЕ ЗАВТРА

1990 годы, одним из важнейших звеньев является капитальное строительство на селе, переустройство и комплексное развитие деревни.

У нас проводится большая работа по претворению в жизнь решений партии и правительства. Псковской землеустроительной экспедицией института «Росгипрозем» составлен генеральный план застройки центральной усадьбы колхоза.

В перспективе в Макушине будет насчитываться более 540 жителей. В расчете на это население здесь будет

на 50 мест. Их строительство начнется в текущем году. Генеральным планом застройки предусмотрено построить школу на 192 учащихся с парком и стадионом.

Дальнейшее развитие получит медицинское обслуживание. С этой целью будет построен фельдшерско-акушерский пункт. В комплекс застройки села неотъемлемой частью входит постройка бани-прачечной.

Общественные здания и двухэтажные жилые дома будут обеспечены центральным теплоснабжением, водо-

КАЖДОЙ ФЕРМЕ — ПОЛНЫЙ ЗАПАС КОРМОВ

Возможности — в действии

ЗАГОТОВЛЕНО КОРМОВ НА 23 АВГУСТА

В первой графе — сена, во второй — сенажа, в третьей — силосной массы

(в процентах к плану)			
Опочецкий	113	91	96
Глубоковский	109	47	51
Салот	106	70	—
«XXI партсъезд»	101	51	33
Мичурин	94	78	68
Фронтвик	93	80	53
Оржай	91	101	32
Октябрь	85	100	20
Жданова	81	100	29
Вперед	77	100	40
Организатор	77	60	50
Суховский	77	58	10
Заречье	72	49	12
Родина	68	86	15
Большевик	58	100	41
Любимова	54	60	18
Заветы Ленина	50	53	43
В районе	83	78	37

Прошедшие две недели, с 11 по 23 августа, были не совсем благоприятными для заготовки кормов. В первую очередь фронт работ сдерживали частые дожди. Кроме этого в хозяйствах разрабатывалась работа по уборке хле-

В передовых хозяйствах умело используют каждую погоду минуту, ведут закладку силоса в том случае, если дождь мешает заготовке сена. Приведем несколько сообщений из колхозов и совхозов района.

В колхозе «XXI партсъезд», совхозах «Опочецкий», «Глубоковский», «Салот» выполнены планы заготовки сена. В совхозе «Опочецкий» успешно идет прессование сена. Его заготовлено свыше 1200 тонн. Хорошо справляются с этой работой труженники колхоза «Большевик». Здесь запрессовано более чем 580 тонн.

Нынешнее лето дождливое, но травы во многих хозяйствах уродились неплохие. Это хорошо. Но есть русская поговорка: «Не хвались травой, хвались сеном». Без сена не может быть полноценных рационов кормления животных. Всего в районе заготовлено 18507 тонн сена. А на эту же дату в прошлом году было заготовлено 21114. Как видно из примера, район все еще отстает с заготовкой сена по сравнению с прошлым годом.

На пороге сентябрь. Травы

грубеют, питательные качества их с каждым днем снижаются, необходимо в кратчайшее время завершить заготовку всех видов кормов. Но в таких хозяйствах, как имени Любимова, «Родина», «Заветы Ленина», едва перешагнули половину годового задания. Неважно обстоит дело с заготовкой сенажа, особенно в колхозах «Заветы Ленина», «Красное Заречье» и других.

Если говорить о качестве заготовки сена, сенажа, силоса, то в целом оно неплохое. Но в некоторых хозяйствах силосные траншеи заполняются более двух недель, при силосовании не применяется карбамид. Это грубейшее нарушение технологии закладки силоса.

Заготовка кормов — важнейшая забота дня. Колхозники, рабочие совхозов, жители города и села трудятся на лугах и клеверных полях хозяйств. Пусть для всех, кто занят на заготовке кормов, станет правилом — ежедневно перевыполнять нормы выработки.

СОВЕТЫ СПЕЦИАЛИСТА

Как силосовать солому

Солому всех культур, получаемую при производстве зерна, можно силосовать. Силосование изменяется не только как способ хранения соломы, но и как способ увеличения ее питательности.

Энергетическая питательность подготовленной к скармливанию соломы составляет 0,15 — 0,18 кормовой единицы. В одном килограмме такого корма всего 5 граммов переваримого протеина и 4 грамма сахара.

При силосовании соломы вносятся специальные закваски для активации молочнокислых бактерий. Закваску готовят в лаборатории. Увлажнение соломы, добавление концентратов, сыворотки или обрат, специальная трамбовка способствуют правильному протеканию биологических процессов. Питательность заготовленной таким способом соломы с влажностью 15 процентов составляет 0,45 кормовой единицы.

В одном килограмме корма — от 17 до 36 граммов переваримого протеина.

Технология силосования соломы очень проста. Солому без примесей гнили и плесени измельчают и закладывают слоями толщиной 30 — 40 сантиметров из расчета 120 — 150 тонн на траншею. Яровую солому можно не измельчать.

Каждый слой соломы посыпают концентратами тонкого помола и поливают однопроцентным раствором поваренной соли, в холодную погоду подогретым до 40 градусов. На одну тонну сухой соломы вносится 50 килограммов зерновых концентратов и 1,5 тонны однопроцентного солевого раствора.

Раствор желательно подавать через распылитель, чтобы равномерно смочить массу до 65 — 70 процентов. В солевой раствор добавляется 30 — 50 килограммов обрат или молочной сыво-

ротки, 4 — 5 килограммов мочевины и 2 — 2,5 килограмма бактериальной закваски, которая способствует накоплению в массе органических кислот и предохраняет корм от порчи.

Неплохо в силосуемую солому вносить до 10 — 15 процентов зеленой массы — отаву трав, кукурузу, люпин, картофельную ботву, ботву свеклы и прочее. Силосуемая солома тщательно трамбуется тяжелыми тракторами.

Закладка соломы в одну траншею производится не более 3 — 4 дней. После трамбовки траншею хорошо укрывают, поверх траншеи укладывают слой соломы до 0,5 — 1 метра.

Силосованную солому в корм скоту можно использовать через 20 дней после ее закладки.

Г. ИЛЬИН,
главный зоотехник
управления сельского хозяйства.

Передовики производства



Одним из первых в колхозе «Вперед» вывел на поля свой комбайн один из лучших механизаторов Иван Васильевич Орлов.

Перед началом жатвы огромное внимание Иван Васильевич уделял подготовке машины к одному из важнейших периодов — уборочной страде. Для передового механизатора это уже девятая уборочная страда. За прошедшие годы накоплен богатый опыт работы на комбайне. Опыта, как говорят в таком случае, Орлову не занимать.

С воодушевлением воспринял он обращение тружеников совхоза «Победа» Псковского, а также земледельцев совхоза «Красный фронтвик» нашего района, которые обязались качественно и без потерь убрать зерновые за двадцать рабочих дней.

Не радуется погода земледельцев. Почти каждый день перепадают дожди, мешающие уборке. Но время не ждет. Приходится вести жатву, невзирая на погоду и трудности.

Иван Васильевич научился ценить минуты рабочего времени, поэтому не случайно в социалистическом соревновании среди комбайнеров он занимает одно из ведущих мест.

Достаточно сказать, что за прошедшую неделю он убрал 30 гектаров хлеба.

НА СНИМКЕ: И. В. Орлов.

Фото Ю. Орлова.

ИЗЛИШКИ — ГОСУДАРСТВУ

Население деревень колхоза «Родина» активно участвует в производстве излишков молока государству. За семь месяцев на молокоприемный пункт от личных хозяйств поступило в зачетном по жирности весе почти 138 тонн этой продукции.

Молокосборщики колхоза на 37 тонн перевыполнили годовое плановое задание. Среди них добросовестностью и старательным отношением к делу отличается З. А. Курчанова. Она обслуживает жителей деревень Колтево, Крымы, Горячево и Болгатово.

На 1 августа молокоборщица приняла от населения свыше 485 центнеров молока. Если учесть, что в личном пользовании жителей названных населенных пунктов насчитывается 96 коров, то на каждое хозяйство в среднем приходится 500 килограммов излишков молока.

Хороших результатов добился и Н. Ф. Волков, собирающий излишки продукции в деревнях Русиново, Староселье и Бараусово. Здесь 68 коров имеется в личных хозяйствах жителей. И собрано от них более 412 центнеров молока. С каждого двора сдано по 600 килограммов молока.

З. ВОРОБЬЕВА,
заведующая сепараторным отделением Болгатово.

В МИРЕ

Интересного Музыкальное сопровождение

Недавно Пентагон решил, что отныне музыка должна служить средством против подслушивания разговоров с помощью лазерных устройств. Дело было так. Несколько фирм заявили, что разработан аппарат, который позволяет подслушивать разговоры на расстоянии нескольких километров: луч лазера, направленный на оконное стекло, способен фиксировать его малейшие колебания в определенной полосе частот. Пентагон отреагировал быстро и категорично: предлагается противопоставить «безмикрфонному» подслушиванию музыкальное сопровождение для каждого разговора, беседы, совещания. Поскольку Пентагон привык все делать с размахом, то можно предположить, что он вскоре затмит все музыкальные центры США, добавляет польская газета «Дзеник людовы».

„Плавающий туннель“

Проекты соединения острова Сицилия с материковой частью Италии железнодорожными и автомобильными магистралями предлагались не раз. Первоначально собирались построить мост через Мессинский пролив. Но от моста пришлось отказаться из-за высокой сейсмической опасности в этом районе. Сейчас одобрен проект английских инженеров, предложивших проложить «плавающий туннель». Три параллельные трубы, одетые в одну железобетонную рубашку, должны быть по секциям изготовлены на берегу и потом опущены под воду. «Туннель» пройдет на глубине 50 метров и будет закреплен специальными якорями. Такая прокладка трассы предохранит ее и от волн, и от сильных землетрясений.

Ехал, ехал...

Тепловоз без машиниста проехал по Италии более 50 километров пока не остановился в Неаполе после столкновения с товарным поездом. Следствием установлено, что локомотив-приказ отправился со станции Беневенто, проехал 8 железнодорожных станций и 27 охраняемых железнодорожных развязок. Предполагают, что гангстеры пытались увести целый товарный состав, но когда обнаружили, что тепловоз идет без вагонов, выпрыгнули из него.

Орхидея-великан

Полуметровой высоты цветок орхидеи — королевы цветов стран Юго-Восточной Азии — выросла у себя в саду г-жа Лоренц, цветовод-любитель из Сингапура. Для этого ей потребовалось десять лет. Цветок-великан является разновидностью популярной тигровой орхидеи. По мнению ученых, это самый крупный экземпляр орхидеи в мире. Сингапур является крупнейшим экспортером орхидей. Местные дельцы, воспользовавшись растущим спросом, вывели золотые и серебряные орхидеи. Как пишут газеты, для получения таких экземпляров живые цветы покрывают золотом или серебром.

ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ БЛИЗОРУКОСТИ У ДЕТЕЙ

Советы врача

Этот вопрос далеко выходит за рамки офтальмологии и по существу сливается с общей проблемой охраны материнства и детства. Общее здоровье ребенка, предохранение его от острых и хронических инфекций, активное лечение их способствуют предупреждению многих поражений глаз и близорукости у детей.

Почему у одних ребят развивается близорукость, у других нет, какие причины способствуют развитию близорукости? Близорукость у детей часто начинается развиваться в школьные годы, когда в режим дня входят в большом объеме занятия на близком расстоянии (чтение, письмо, рисование и т. д.)

Способствуют ее развитию недостаточное освещение рабочего места, неправильная посадка при чтении и письме, мелкий или плохой шрифт, ослабление организма в результате заболеваний рахитом, ревматизмом, неполноценное питание.

Близорукость чаще всего развивается у детей мало бывающих на воздухе, не занимающихся физкультурой, у любителей читать лежа, увлекающихся телевизионными передачами.

Чтобы у ребенка не развилась близорукость, необходимо улучшить условия их зрительной работы. Какие же это условия?

Надо следить за правильной посадкой ученика во время занятий, начиная с детского сада. В домашних условиях должны это делать родители, старшие сестры и братья, в школе — педагоги.

Дома рабочее место школьника надо устроить так, чтобы было удобно сидеть: высота стола, за которым занимается учащийся, должна быть такой, чтобы обе руки во время письма свободно лежали на его крышке. Стул должен быть со спинкой — упор для спины, на 3 — 5 см задвинут под стол. Сидение стула должно быть параллельно столу. Во время занятий за обеденным столом или высоким письменным столом следует подложить что-нибудь на сиденье стула и под ноги поставить скамеечку.

Сидеть во время чтения или письма надо прямо, не наклоняя туловище вперед или влево. Для удобства чтения книгу можно положить на подставку под углом 30 — 40 градусов к поверхности стола. Расстояние книги от глаза равно 30 — 35 см (длина руки ребенка от локтя до кисти).

Не менее важным условием является освещение рабочего места. Стол надо поставить к окну, чтобы свет падал с левой сторо-

ны, не следует окна закрывать занавесками, на подоконниках не ставить высоких цветов. При электрическом освещении пользоваться настольной лампой в 60 — 75 ватт с абажуром. Лампу поставить слева, чтобы не тенела рука. Нельзя читать в темном уголке, во время ходьбы, езды в автобусе. Очень важно чередовать зрительную работу с отдыхом глаз через каждые 40 минут занятий — перерыв на 10 минут. Ученики младших классов должны читать книги, написанные крупным шрифтом.

Для предупреждения близорукости большое значение имеет режим дня ученика. Утром обязательно зарядка. Придя из школы, 2—3 часа надо отдыхать на свежем воздухе и только после этого выполнять домашние задания. Вовремя ложиться спать. Ученики младших классов спят 10—11 часов, старших классов — 8 — 9 часов.

Заниматься спортом в любое время года. Просмотр телевизионных передач для учащихся следует ограничить до двух раз в неделю, разрешить смотреть передачи только соответствующие их возрасту. Расстояние от экрана до глаз должно быть не

менее трех метров и не более шести метров. В комнате во время просмотра передач должно быть светло. Не рекомендуется смотреть передачи детям больше часа, так как наступает утомление глаз и понижается острота зрения.

Тем, у кого близорукость уже возникла, надо помнить: простояв дольше, надо помнить: простояв дольше, можно путем ношения очков тренировок мышц глаза.

Молодые люди, особенно девушки, предубеждены против очков, избегают их носить. И напрасно. Правильно подобранная оправа очков зачастую не портит, а украшает лицо, а главное — очки снимают напряжение мышц глаза, делают глаза соразмерными, предупреждают прогрессирование близорукости.

Укрепить мышцы глаза помогут специальные упражнения. Одни из них можно делать дома. К глазу приближают палец или другой миниатюрный предмет до тех пор, пока человек перестанет его четко различать. Затем процедура повторяется.

Есть и другие упражнения, которые можно делать дома.

В. Милеева,
врач-офтальмолог.

Редактор Н. П. ЖУКОВ



«Ваше начинание, несомненно, найдет самую широкую поддержку среди комсомольцев, всех юношей и девушек страны. Уверен, что многие тысячи выпускников школ последуют вашему примеру».

(Из письма Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнева участникам слета выпускников средних школ Костромской области, изъявивших желание работать в сельскохозяйственном производстве).

ИВАНОВСКАЯ ОБЛАСТЬ. Широкую поддержку среди выпускников средних школ находят начинания комсомольцев, решивших идти в сельскохозяйственное производство.

...В селе Воскресенском многие школьники мечтают работать в звене прославленного механизатора Героя Социалистического Труда делегата XXV съезда КПСС В. С. Путятин. Крепкая дружба связывает звенья с местной школой. Только в этом году из 18 парней, получивших аттестат о среднем образовании, двенадцать стали механизаторами. Шестеро из них вошли в звено В. С. Путятин.

С первых дней работы на полях совхоза молодые механизаторы ощущают на себе заботу и помощь звенья, опытных механизаторов-наставников. Взрослые помогают ребятам овладеть искусством земледельца, работать быстро и качественно.

Помощник комбайнера Юрий Путятин (на снимке) — младший сын знатного механизатора В. С. Путятин. А на будущий год, когда закончит школу, пойдет в звено отца.

Фото И. Дынина.

(Фотохроника ТАСС).

Приглашаем

Уходят последние дни лета. Сколько радости подарил нам оно, сколько было новых встреч, увлекательных путешествий! И все же уже не так ласкает нас теплое и нежное солнышко. Сквозь его лучи чувствуется приближение золотой осени. Жалко расставаться с этой прекрасной порой года, но время неумолимо.

«Прощай, красное лето!» — такой вечер-бал пройдет 29 августа в районном Доме культуры. В его программе — конкурсы, массовые игры, танцы, зазорный смех и улыбки. Вам предоставится возможность получить советы по кулинарии от мастеров кулинарного дела. Специалисты-

косметологи подарят вам свои секреты красоты, а лучшие специалисты Дома-быта подскажут модели осенней одежды.

Главные спутники вечера — это отличное настроение, улыбки и смех, игры и танцы. Желающим предоставится возможность получить призы. Но для этого они должны основательно подготовиться и принять участие в конкурсах на лучшее летнее платье, прическу, букет из полевых цветов. Это для всех желающих наше домашнее задание.

Приглашаем вас 29 августа в Дом культуры.

В. КАТАН,
инструктор Дома культуры.

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ТЕЛЕВИДЕНИЕ

26 АВГУСТА, ЧЕТВЕРГ
9.00 — Новости. 9.10 — Утренняя гимнастика. 9.30 — «Часовые природы». 10.15 — «Наследники». Телевизионный художественный фильм. 4-я серия. 11.25 — 12.05 — Концерт классической музыки. 14.15 — «Социальное планирование: Бригада. Завод. Город». Документальный фильм. 14.35 — «Шахматная школа». Летний цикл. Передача 9-я. 15.05 — Концерт татарской народной музыки. 15.35 — «Доблесть идущих впереди». Телевизионный очерк. 16.05 — «Фильм — детям». «Украли зебру». Телевизионный художественный фильм. 17.15 — «Творчество юных». 18.00 — Новости. 18.15 — «Равнение на мастеров высоких урожаев». 18.40 — Телевизионный фильм. 18.50 — Новости. 19.00 — Концерт заслуженного артиста РСФСР Е. Нестеренко. 19.40 — Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма «Наследники». 5-я серия. 21.00 — «Время». 21.30 — Играет Ленинградский концертно-эстрадный оркестр под управлением А. Баждана.

27 АВГУСТА, ПЯТНИЦА
9.00 — Новости. 9.10 — Утренняя гимнастика. 9.30 — «Маршрутами юных». 10.15 — 11.35 — «Наследники». Теле-

визионный художественный фильм. 5-я серия. 13.55 — «Буднях великих строек». Кинопрограмма. 14.40 — «Литература народного подвига». 15.40 — «Москва и москвичи». 16.10 — «Фильм — детям». «Новые приключения Дони и Минни». Телевизионный художественный фильм. 17.15 — На празднике клуба «Кожаный мяч». Репортаж о торжественном закрытии Всесоюзных соревнований на приз клуба «Кожаный мяч». 18.00 — Новости. 18.10 — Киножурнал. 18.20 — «Псковщина». Телевизионный журнал. 19.00 — «Творчество народного мира». 19.30 — Чемпионат СССР по футболу. ЦСКА — «Динамо». (М). Трансляция из Дворца спорта Центрального стадиона имени В. И. Ленина. 21.15 — «Время». 21.45 — По страницам «Голубого огонька». 22.20 — Программа мультфильмов для взрослых. «Зорная боль». «Ваше здоровье».

КИНО

Смотрите в Опочке

«МАЯК»

26 АВГУСТА

Художественный фильм «ДИКОЕ СЕРДЦЕ»

Начало сеансов в 17, 19 и 21 час

27 АВГУСТА

Художественный фильм «КАЛИНА КРАСНАЯ»

Начало сеансов в 17, 19 и 21 час

ДОМ КУЛЬТУРЫ

26 и 27 АВГУСТА

Художественный фильм «ВЫНУЖДЕННОЕ ПАРЬ»

Начало сеансов в 18 и 20 час

Прием объявлений в газету

«Красный маяк»
производится ежедневно,
кроме выходных —
субботы и воскресенья.

Наш адрес: 182330 г. Опочка, Дом Советов

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, корреспондента-организатора редакционной и отдела сельского хозяйства — 185, зам. редактора партийного отдела, отдела писем, секретаря — 77, бухгалтеря — 18, типографии — 34.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Опочечная типография управления издательства, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома.

Объем 1 печ. лист Заказ 1632. Тираж 6463.